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Εισαγωγικό σημείωμα για τον εκπαιδευτή / την εκπαιδεύτρια 

Το διδακτικό υλικό που έχετε στη διάθεσή σας απευθύνεται στη μουσουλμανική μειονότητα 
που ζει στην Ελλάδα, και δημιουργήθηκε με σκοπό να διευκολύνει τη διαδικασία διδασκαλίας 
και εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας από ενήλικες εκπαιδευόμενους στο επίπεδο του 
βασικού χρήστη της γλώσσας. Οι τελικοί χρήστες του αναμένεται να αναπτύξουν εκείνες τις 
γλωσσικές, επικοινωνιακές και διαπολιτισμικές ικανότητες που θα τους διευκολύνουν να 
κατανοούν και να χρησιμοποιούν προφορικό και γραπτό λόγο, τυπικό ή φιλικό, για να 
ανταποκρίνονται σε καθημερινές περιστάσεις επικοινωνίας, όπως να ζητούν και να 
κατανοούν πληροφορίες που σχετίζονται με την ενοικίαση κατοικίας, τη διασκέδαση, τις 
(δημόσιες) υπηρεσίες, την εκπαίδευση και την υγεία.  

Το εκπαιδευτικό υλικό συγκροτήθηκε με στόχο να ανταποκρίνεται στα παρακάτω 
χαρακτηριστικά:  

o Βασίζεται σε αυθεντικό υλικό ή προσομοίωση αυθεντικού υλικού. Ο εκπαιδευτής / η 
εκπαιδεύτρια καλείται να αξιοποιήσει στοιχεία που οι εκπαιδευόμενοι συναντούν και 
των οποίων η κατανόηση είναι κομβικής σημασίας στην καθημερινή τους ζωή: 
σχέδια, εικόνες, χάρτες, ταμπέλες, συσκευασίες, οδηγίες χρήσης, διαφημίσεις και 
ενημερωτικά φυλλάδια, έντυπα, μικρές αγγελίες, προγράμματα, προσκλήσεις, κάρτες, 
ιστοσελίδες, απλά άρθρα από εφημερίδες ή περιοδικά κ.ο.κ.  

o Έχει διαπολιτισμικό προσανατολισμό και φιλοδοξεί να ανταποκρίνεται σε 
πραγματικές επικοινωνιακές ανάγκες των εκπαιδευομένων και σε περιστάσεις που 
συναντούν στην καθημερινή τους ζωή. 

o Επιδιώκει, μέσω ακριβώς του προσανατολισμού αυτού, να ενισχύσει την ανταλλαγή 
εμπειριών και βιωμάτων και να μεγιστοποιήσει, έτσι, τη γλωσσική παραγωγή. 
Προϋποθέτει, με αυτήν την έννοια, εκπαιδευτές και εκπαιδεύτριες που θα 
δημιουργήσουν μια ατμόσφαιρα αποδοχής και ειλικρινούς διαλόγου, 
αποποινικοποιώντας τα λάθη. Οι γλωσσικές παραγωγές των εκπαιδευομένων πρέπει 
να θεωρούνται μέρος του εκπαιδευτικού υλικού και να γίνονται αντικείμενο 
επεξεργασίας στην τάξη.  

o Είναι προσανατολισμένο στην ανάπτυξη και καλλιέργεια επικοινωνιακών δεξιοτήτων 
και στην ανάπτυξη του γραμματισμού των ενηλίκων. Οι γλωσσικές δομές 
παρουσιάζονται μέσα από τη γλωσσική χρήση. 

Είναι ιδιαίτερα σημαντική η αρχική εκτίμηση του επιπέδου ελληνομάθειας των 
εκπαιδευομένων, ώστε οι στόχοι και οι απαιτήσεις της διδασκαλίας να ανταποκρίνονται στο 
γλωσσικό επίπεδο, τις ανάγκες και τις προσδοκίες τους. Είναι σύνηθες διαφορετικοί 
εκπαιδευόμενοι να έχουν αναπτύξει σε διαφορετικό βαθμό κάποια ή κάποιες από τις 
δεξιότητες επικοινωνίας στην ελληνική γλώσσα, ενώ, παράλληλα, είναι αναμενόμενη η  
υπερίσχυση των δεξιοτήτων κατανόησης και παραγωγής προφορικού λόγου και η υστέρηση 
στην ανάπτυξη ανάλογων δεξιοτήτων στο γραπτό λόγο. Ενδέχεται, για παράδειγμα, ένας 
εκπαιδευόμενος / μια εκπαιδευόμενη να εντάσσεται στο επίπεδο Β1 ως προς την κατανόηση 
ή και την παραγωγή προφορικού λόγου, ενώ εντάσσεται στο επίπεδο Α1 ή Α2 ως προς την 
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κατανόηση και την παραγωγή γραπτού λόγου. Έτσι, ο εκπαιδευτής ή η εκπαιδεύτρια θα 
πρέπει να αποστασιοποιηθεί από τη γραμμική χρήση του υλικού σελίδα-σελίδα, αλλά να 
κινείται ευέλικτα στο σύνολό του, να αξιοποιεί ενότητες, υποενότητες και μεμονωμένες 
δραστηριότητες με τρόπο που να καλύπτουν διαφορετικές ανάγκες.  

  

Η επεξεργασία μιας διδακτικής ενότητας – ορισμένες προτάσεις  

Το εκπαιδευτικό υλικό που κρατάτε στα χέρια σας συγκροτήθηκε στη λογική του «φακέλου» 
και δεν υπάρχει ένας  «ιδανικός» τρόπος αξιοποίησής του. Οι ιδέες που ακολουθούν πρέπει 
να προσαρμοστούν στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, τις ανάγκες και το γλωσσικό επίπεδο της 
μαθησιακής ομάδας. 

Στην αρχή κάθε ενότητας υπάρχουν δυο ή τρεις σελίδες που λειτουργούν ως προκαταβολικοί 
οργανωτές. Περιλαμβάνουν ερωτήματα, ασκήσεις καταιγισμού ιδεών, για ατομική και 
ομαδική επεξεργασία, καθώς και  ασκήσεις βασισμένες σε εικόνες που σχετίζονται με τη 
θεματική ενότητα. Οι δραστηριότητες αυτές σχεδιάστηκαν για να σας βοηθήσουν να 
ανασύρετε και να αποτυπώσετε την υπάρχουσα γλωσσική γνώση των εκπαιδευομένων. 
Φροντίστε να καταγραφούν αυτά που η ομάδα σάς καταθέτει (χρησιμοποιήστε χαρτιά που θα 
κολλήσετε στους τοίχους της τάξης) ώστε να αξιοποιηθούν ως υλικό σε όλες τις συναντήσεις, 
όσο θα επεξεργάζεστε τη συγκεκριμένη ενότητα.  

 Η επεξεργασία ενός κειμένου (κείμενο είναι και μια εικόνα, μια ταμπέλα, μια ιστοσελίδα) 
μπορεί να γίνει με διαφορετικούς τρόπους: 

 

1. Διευκρινίστε το στόχο επεξεργασίας του 
συγκεκριμένου κειμένου. Σε ένα κείμενο 
όπως αυτό στην ενότητα «Διαμονή» 
στόχος δεν είναι η πλήρης κατανόηση 
όλων των γλωσσικών τύπων, αλλά η 
εξαγωγή της σημαντικής πληροφορίας, 
που μπορεί να επιτευχθεί ακόμα και αν 
ένα σημαντικό ποσοστό λέξεων, 
εκφράσεων ή γραμματικών δομών 
παραμένουν άγνωστες. Σε τέτοιες 

περιπτώσεις θα χρειαστεί να εξηγήσετε το χαρακτήρα αυτών των 
δραστηριοτήτων, ακριβώς για να αποφορτίσετε τους σπουδαστές από το 
άγχος της πλήρους κατανόησης. Η αναλυτικότερη επεξεργασία του υλικού θα 
πρέπει να γίνεται αφού έχει επιτευχθεί η λειτουργική κατανόηση και 
αποφεύγοντας την ενασχόληση με «λεπτομέρειες». 

2. Επεξεργαστείτε το κείμενο τμηματικά, ατομικά και σε ζευγάρια. Ζητήστε από 
τους εκπαιδευόμενους να διαβάσουν το κείμενο ατομικά και να 
προσπαθήσουν να απαντήσουν στη δραστηριότητα που ακολουθεί, 
συγκρίνοντας στη συνέχεια τις απαντήσεις τους με αυτές των διπλανών τους.  
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3. Ζητήστε από τους εκπαιδευόμενους να επεξεργαστούν σε μικρές ομάδες 
παραγράφους του κειμένου, προσπαθώντας να τις επαναδιατυπώσουν, 
αντικαθιστώντας όσο περισσότερες λέξεις μπορούν, να τους δώσουν τίτλο ή 
να τις αποδώσουν περιληπτικά.  

 

Οργανώστε, παράλληλα, και δώστε ποικιλία στις δραστηριότητες παραγωγής προφορικού 
λόγου:  

1. Κάντε ανοιχτό διάλογο ή έναν καταιγισμό ιδεών για ένα θέμα, 
καταγράφοντας τις συνεισφορές των εκπαιδευομένων, ώστε να τις 
επεξεργαστείτε στη συνέχεια.  

2. Εξασφαλίστε την ευρύτερη συμμετοχή. Σε ένα παιχνίδι ρόλων μπορείτε να 
διαφοροποιήσετε το σενάριο, ώστε να δώσετε διαφορετικούς ρόλους σε 
διαφορετικά ζευγάρια. Στις περιπτώσεις που δεν είναι εφικτή η άμεση 
συμμετοχή όλων, δώστε σε όσους δε συμμετέχουν το ρόλο του παρατηρητή 
προσδιορίζοντας συγκεκριμένους ρόλους και για αυτούς.  

3. Οι παρατηρητές μπορούν να εργαστούν ατομικά ή σε ομάδες. Μπορούμε να 
ζητήσουμε από μια ομάδα να παρατηρεί τον πρώτο ρόλο και από άλλη ομάδα 
το δεύτερο. Μπορούμε, επίσης, να δώσουμε και στους παρατηρητές ρόλους 
παρατήρησης: Για παράδειγμα, «Παρατηρείτε αυτόν τον κύριο ή την κυρία 
που ζητά πληροφορίες για το διαμέρισμα που είδε στις μικρές αγγελίες. Πείτε 
μας δυο πράγματα που νομίζετε ότι θα έπρεπε να διορθώσει».  

4. Δώστε χρόνο για προετοιμασία και υποστηρίξτε ενεργητικά τα άτομα που θα 
παίξουν το ρόλο. Δηλώστε διαθεσιμότητα και καλέστε τους να οργανώσουν 
γραπτά μέσα σε δυο τρία λεπτά το σενάριο του διαλόγου.  

5. Επιβραβεύστε τους συμμετέχοντες για την προσπάθειά τους και αναδείξτε τις 
επικοινωνιακές δεξιότητες που έχουν κατακτήσει.  

 

Επιμείνετε στην ανάσυρση εμπειριών των ίδιων των εκπαιδευομένων σε κάθε φάση της 
συνάντησης, κάνοντας συνεχώς ερωτήσεις του τύπου:  

- Πώς σας φαίνεται αυτό;  

- Είχατε ποτέ το ίδιο πρόβλημα; 

- Τι θα κάνατε στη θέση της / του;  

 

Κάντε ανοιχτές ερωτήσεις, του τύπου:  

- Πού μπορεί να είναι;  

- Τι έγινε πριν;  
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- Τι θα γίνει μετά;  

- Τι σκέφτεται;     

- Τι αισθάνεται; 

 

Επιδιώξτε σε κάθε συνάντηση να υπάρχει παραγωγή γραπτού λόγου, ατομικά, σε δυάδες ή 
σε ομάδες. Προτείνετε, στη συνέχεια, διαδικασίες αυτοδιόρθωσης ή ετεροδιόρθωσης (με τις 
ομάδες να ανταλλάσσουν τα κείμενά τους).  

Επιδιώξτε να υπάρχει εναλλαγή είδους δραστηριοτήτων και «πέρασμα» και από τις τέσσερις 
δεξιότητες (κατανόηση και παραγωγή προφορικού, κατανόηση και παραγωγή γραπτού 
λόγου). 

 Επιμείνετε στην αποτύπωση των βασικών στοιχείων του μαθήματος πριν τελειώσει μια 
συνάντηση: ζητήστε από τους εκπαιδευόμενους, ατομικά, σε ζευγάρια ή σε ομάδες να 
καταγράψουν 10 καινούριες λέξεις, 5 καινούριες εκφράσεις κ.ο.κ. που έμαθαν σε αυτό το 
μάθημα και που θα ήθελαν να θυμούνται.  

Στην ενότητα «Σύνοψη» θα βρείτε ασκήσεις αυτοαξιολόγησης. Μπορείτε να τις 
χρησιμοποιήσετε στο τέλος κάθε ενότητας ή και με την ολοκλήρωση της θεματικής ενότητας. 
Τις απαντήσεις μπορούν να αναζητήσουν οι εκπαιδευόμενοι στο «Παράρτημα».  

 
Στο τέλος κάθε συνάντησης αφιερώστε πέντε λεπτά για προσωπικό αναστοχασμό: Σημειώστε 
δυο πράγματα που πήγαν καλά στη συγκεκριμένη συνάντηση και δύο που θα μπορούσατε να 
είχατε διαχειριστεί διαφορετικά. Εντοπίστε τα θέματα στα οποία χρειάζεται να εστιάσετε 
στην επόμενη συνάντηση. 
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Σκοπός 

Σκοπός αυτής της ενότητας είναι να σας υποστηρίξει στην προσπάθειά σας να βελτιώσετε τις 

δεξιότητες επικοινωνίας σας στην ελληνική γλώσσα ώστε να λειτουργείτε αυτόνομα και 

αποτελεσματικά σε συνηθισμένες επικοινωνιακές περιστάσεις και να ανταποκρίνεστε με 

ευχέρεια σε καταστάσεις καθημερινών συναλλαγών.   

Προσδοκώμενα Αποτελέσματα 

Ολοκληρώνοντας αυτή τη θεματική ενότητα, θα είστε σε θέση: 

 να κατανοείτε τα βασικά σημεία, αλλά και αρκετές λεπτομέρειες, των πληροφοριών 

που μεταδίδονται προφορικά και σχετίζονται με θέματα της καθημερινής ζωής 

(κατοικία, υπηρεσίες, διασκέδαση, εκπαίδευση, υγεία), 

 να δίνετε σημαντικές πληροφορίες για τα ενδιαφέροντά σας, τα πράγματα που σας 

αρέσουν ή δε σας αρέσουν, για κάποιο πρόβλημα υγείας,  για το σχολείο ή τα 

μαθήματα που παρακολουθείτε εσείς ή τα παιδιά σας, να δίνετε σχετικές συμβουλές 

και οδηγίες και να εκφράζετε συναισθήματα,  αιτήματα και παράπονα, 

 να ζητάτε ενημέρωση και πληροφορίες για να λύσετε καθημερινά σας προβλήματα ή 

να πραγματοποιήσετε συναλλαγές με υπηρεσίες (Δήμος, Αστυνομία, Εφορία, Τράπεζα 

κ.ο.κ.) και εκπαιδευτικούς οργανισμούς ή για να ενοικιάσετε ένα χώρο κατοικίας,  

 να συμπληρώνετε έγγραφα, όπως αιτήσεις και δηλώσεις, να γράφετε γράμματα και 

ηλεκτρονικά μηνύματα, επιστολές παραπόνων και να κρατάτε σημειώσεις για θέματα 

που σας ενδιαφέρουν, 

 να κατανοείτε ενημερωτικά φυλλάδια, απλά έντυπα πληροφοριών όπως αυτά που 

μπορείτε να συναντήσετε σε μια Εφορία ή ένα ΚΕΠ ή αυτά που σχετίζονται με 

εκπαιδευτικά θέματα και προγράμματα, οδηγίες χρήσης, οδηγούς και προγράμματα 

διασκέδασης, απλά άρθρα σε εφημερίδες ή περιοδικά. 
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Λέξεις - Κλειδιά 

 επικοινωνία  

 προφορικός λόγος 

 γραπτά μηνύματα 

 συναλλαγές 

 κατανόηση 

 πληροφορίες 

 συναισθήματα  

 παράπονα και διαμαρτυρία 

 επιλογές  

 έγγραφα και έντυπα  
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1  Πάμε σπίτι;  ̶  Διαμονή   

 

Γράψτε τις πρώτες λέξεις που σας φέρνει στο μυαλό η λέξη «σπίτι». 

 

 

 

 

Κοιτάξτε τις λέξεις που έγραψε ο διπλανός / η διπλανή σας. Υπάρχουν λέξεις που γράψατε 
και οι δύο; Υπάρχουν διαφορές;  

γράψαμε και οι δύο διαφορές 

 

 

 

 

 

Ψάξτε τώρα να βρείτε με ποιους από την ομάδα σας έχετε περισσότερα κοινά στοιχεία. 
Φτιάξτε μια μικρή ομάδα και πείτε μας ποια είναι τα στοιχεία αυτά.  

ποιοι είμαστε  

 

πού μένουμε  

 

ποια είναι τα κοινά μας 
στοιχεία 

 

 

ποιες είναι οι διαφορές 
μας  
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Felix Vallotton:  Houses and reeds (: Σπίτια και καλάμια)  

1924  

This artwork is in the public domain 

http://www.wikipaintings.org/en/felix-vallotton/houses-and-
reeds-1924 

Διαλέξτε έναν τίτλο για καθεμιά από τις εικόνες που ακολουθεί 

συμβόλαιο μικρές αγγελίες 

ενοικιάζεται  πωλείται 

μετακόμιση λογαριασμοί  

μονοκατοικία πολυκατοικία 
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Θα δείτε ένα σπίτι με τρία υπνοδωμάτια, σαλόνι, κουζίνα και τουαλέτα. Παρατηρήστε το 
προσεκτικά και γράψτε τις λέξεις στα δωμάτια, τα έπιπλα, τις συσκευές. 
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Συγκρίνω αυτά που έγραψα με ό,τι έγραψε ο διπλανός / η διπλανή μου και 
συμπληρώνουμε το σχέδιο.  
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Περιγράφω αυτό το δωμάτιο.  

 

 

 

 

 

 

 

Περιγράφω αυτό το σπίτι και φαντάζομαι ποιοι μπορεί να μένουν εδώ. 
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Σχεδιάζω το σπίτι μου και περιγράφω τα δωμάτιά του, όπως στο σχέδιο που ακολουθεί.  
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Σχεδιάζω τη γειτονιά μου και περιγράφω τι υπάρχει γύρω από το σπίτι μου (μαγαζιά, 
φαρμακεία, γιατροί, στάσεις, πάρκο, παιδική χαρά κλπ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βρίσκω άτομα από την ομάδα που μένουν στην ίδια γειτονιά με εμένα και συμπληρώνουμε 
το σχέδιο που φτιάξαμε.  
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Παιχνίδι ρόλων 

Ρόλος Α 

Ψάχνω για σπίτι. Είδα μια αγγελία που με ενδιαφέρει και τηλεφωνώ για να ζητήσω 
πληροφορίες (πόσο είναι το ενοίκιο, πόσο μεγάλο είναι το σπίτι, σε ποιον όροφο, αν έχει 
θέρμανση, αν είναι καινούριο, πόσα κοινόχρηστα θα πληρώνω και ό,τι άλλο θέλω). 

Ρόλος Β 

Έχω βάλει αγγελία για ένα σπίτι που ενοικιάζω. Ένας κύριος / μια κυρία τηλεφωνεί και ζητά 
πληροφορίες για το σπίτι και το ενοίκιο. Του / της απαντώ και κλείνουμε ραντεβού να το δει.  

 

Διαβάζω τις δύο αγγελίες και απαντώ στις ερωτήσεις που ακολουθούν 
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 σωστό λάθος 

1. Το διαμέρισμα στην Κυψέλη έχει μία κρεβατοκάμαρα.   

2. Το  διαμέρισμα στα Κάτω Πετράλωνα κατασκευάστηκε πριν από 
το διαμέρισμα στην Κυψέλη. 

  

3. Το διαμέρισμα στην Κυψέλη  είναι μεγαλύτερο από το 
διαμέρισμα στα Κάτω Πετράλωνα.  

  

4. Και τα δύο διαμερίσματα είναι στον ίδιο όροφο.   

5. Το διαμέρισμα στα Κάτω Πετράλωνα είναι πιο φτηνό από το 
διαμέρισμα στην Κυψέλη. 

  

6. Το διαμέρισμα στην Κυψέλη έχει κλιματισμό.   

7. Το διαμέρισμα στην Κυψέλη έχει ασανσέρ.   

8. Το διαμέρισμα στα Κάτω Πετράλωνα δεν έχει βεράντα.    
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Διαβάζω την αγγελία και απαντάω στις ερωτήσεις 

 

1. Το σπίτι αυτό βρίσκεται 

α. στην Αθήνα β. στη Θεσσαλονίκη 

2. Το διαμέρισμα αυτό είναι ιδανικό 

α. για οικογένειες β. για φοιτητές  

3. Το διαμέρισμα είναι  

α. στον πρώτο όροφο β. στο ισόγειο 

4. Μπορείτε να φτάσετε εδώ  

α. με το μετρό και το λεωφορείο β. με το μετρό  

5. Είναι αρκετά κοντά  

α. η στάση του μετρό «Μέγαρο»  β. η στάση του μετρό «Ιλίσια» 
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2  Πάμε έξω;  ̶   Διασκέδαση  

Γράψτε τις πρώτες λέξεις που σας φέρνει στο μυαλό η λέξη «διασκέδαση» 

 

 

 

 

 

 

Κοιτάξτε τις λέξεις που έγραψε ο διπλανός / η διπλανή σας. Υπάρχουν λέξεις που γράψατε 
και οι δύο; Υπάρχουν διαφορές;  

γράψαμε και οι δύο διαφορές 

 

 

 

 

 

 

 

Ψάξτε τώρα να βρείτε με ποιους από την ομάδα σας έχετε περισσότερα κοινά στοιχεία. 
Φτιάξτε μια μικρή ομάδα και πείτε μας ποια είναι τα στοιχεία αυτά.  

ποιοι είμαστε 

 

 

 

 

πώς διασκεδάζουμε 
συνήθως  

 

 

 

ποιες είναι οι διαφορές 
μας  
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Διαλέξτε έναν τίτλο για καθεμιά από τις εικόνες που ακολουθεί 

παραδοσιακός χορός ταβέρνα  

παρουσιάσεις ταινιών και κριτική 
κινηματογράφου 

παραδοσιακό καφενείο 

μουσική εκδήλωση θεατρική παράσταση 

αθλητικές δραστηριότητες τηλεοπτικές εκπομπές 
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Παρατηρώ τις εικόνες και απαντώ στις ερωτήσεις που ακολουθούν.  

1. Οι γιορτές Παλιάς Ξάνθης για το 
2012 

 α. μουσική μόνο από τη Θράκη. 

2. Το Θρακιώτικο γλέντι   β. μπορείτε να ακούσετε ειδήσεις τέσσερις 
φορές τη μέρα. 

3. Η «Όμορφη Πόλη»  γ. μπορείτε να γραφτείτε από τις 11 
Σεπτεμβρίου. 

4. Στο Θρακιώτικο γλέντι μπορείτε 
να ακούσετε  

 δ. γίνονται 1-8 Σεπτεμβρίου. 

5. Στο Δημοτικό Ραδιόφωνο της 
Ξάνθης 

 ε. γίνεται στην Ξάνθη.  

6. Στις Ακαδημίες του Α.Ο. 
Πολύγυρου  

 στ. μπορούν να μάθουν μπάσκετ και βόλεϊ 
αγόρια και κορίτσια.  

7. Στον Αθλητικό Όμιλο Πολύγυρου   ζ. είναι ένα τηλεοπτικό κανάλι. 

8. Για το Θρακιώτικο γλέντι   η. γίνεται στις 6 Απριλίου.  

  θ. τραγούδια και μουσική από τη Θράκη, 
αλλά και νησιώτικα. 

  ι. πρέπει να πληρώστε 20 ευρώ. 

  ια. είναι ένας ραδιοφωνικός σταθμός.  
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Βλέπετε τηλεόραση;  

Αν βλέπετε τηλεόραση, σημειώστε δυο εκπομπές που βλέπετε συχνά. Συζητήστε με το 
διπλανό / τη διπλανή σας για τις εκπομπές που βλέπετε εσείς και για αυτές που βλέπει αυτός 
/ αυτή.  
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Παιχνίδι ρόλων 

Ρόλος Α 

Αυτό το Σαββατοκύριακο θέλω να κάνω κάτι διαφορετικό. Τηλεφωνώ σε ένα φίλο / μια φίλη 
μου για να κανονίσουμε να πάμε για φαγητό, καφέ ή σινεμά.  

Ρόλος Β 

Ένας φίλος / μια φίλη μου με παίρνει τηλέφωνο  για να βγούμε έξω αυτό το Σαββατοκύριακο. 
Συζητάμε διάφορες ιδέες και αποφασίζουμε μαζί τι θα κάνουμε.  

 

Χτες το απόγευμα βγήκαμε με μια μεγάλη παρέα για τη γιορτή ενός φίλου / μιας φίλης μας. 
Γράφω σε μια φίλη / ένα φίλο που δεν μπόρεσε να έρθει και του / της εξηγώ τι κάναμε και 
πώς περάσαμε.  

_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________ 
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Διαλέξτε τίτλο για κάθε εκπομπή.  

δελτίο ειδήσεων, ντοκιμαντέρ, αθλητικά,  
δελτίο καιρού, τηλεπαιχνίδι, παιδικά, σήριαλ, ταινία τρόμου 
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Δείτε την εικόνα και απαντήστε  

 

 σωστό λάθος 

1. Το «Μέλι» είναι μια θεατρική παράσταση.   

2. Το «Μέλι» είναι ένα κινηματογραφικό έργο.    

3. Οι Bora Altas και Erdal Besikcioglou είναι οι σκηνοθέτες.    

4. Ο Semith Kaplanoglou είναι ηθοποιός.    

5. Το έργο διαρκεί λιγότερο από δύο ώρες.    

6. Το «Μέλι» παρουσιάστηκε στο σινεμά στις 22 Οκτωβρίου 2010.    

7. Η ταινία άρεσε αρκετά στον κύριο Καλογερά.    

 

Δείτε το trailer της ταινίας «Το Μέλι» (Bal) στο  

http://www.youtube.com/watch?v=H_YsE5N3ics  

Συζητήστε:  

 Ποιον τίτλο θα δίνατε εσείς σε αυτήν την ταινία;  

 Θα θέλατε να τη δείτε;  

 Ποια νομίζετε ότι είναι τα πρόσωπα που είδατε σε αυτές τις σκηνές; Τι 
κάνουν; Τι θα γίνει με αυτά τα πρόσωπα;  

 Ποιο είναι το βασικό πρόσωπο; Πώς νιώθει;  

 Τι συναισθήματα σας δημιουργούν οι σκηνές που είδατε;  

 Δείτε ξανά το trailer της ταινίας. Παρατηρήσατε κάτι που δεν είχατε δει την 
πρώτη φορά;  
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Διαβάστε το κείμενο για την ταινία και συμπληρώστε το με λέξεις και φράσεις από τον 
πίνακα.  

 

να μεταφέρει,  απομονωμένο, δεν είχε ποτέ 'περπατήσει'. 
μοναχοπαίδι, στη δουλειά, πρέπει να ταξιδέψει, σχέση με τους 
συμμαθητές του,  παιδικά χρόνια, το γειτονικό δάσος, όσο και την 
μητέρα του, το τρίτο μέρος, ευαίσθητη, έχει βάλει τις κυψέλες του  

 

 

Το "Μέλι" είναι _______________της «Τριλογίας 
του Γιουσούφ» (οι άλλες δύο ταινίες είναι το "Αυγό" 
και το "Γάλα"), στο οποίο ο Καπλάνογλου 
παρουσιάζει __________________του ήρωά του, σε 
μια __________________και συγκινητική ιστορία. 

Ο Yusuf είναι ______________και ζει με τους γονείς 
του σε ένα _______________βουνό. Για το νεαρό 
αγόρι, _____________________είναι μέρος 
μυστηρίου και περιπέτειας, όπως το ζει ενώ 
συνοδεύει τον πατέρα του ____________ 
καθημερινά. Ο πατέρας του, ο Yakup, είναι 
μελισσοκόμος και __________________________ 
στην κορυφή των πιο ψηλών δέντρων του δάσους.  
Στο σχολείο ο Yusuf έχει μια δύσκολη 
_________________________ λόγω της δυσλεξίας 
που τον κάνει να ντρέπεται την ώρα των 
μαθημάτων. Κι ενώ οι ανησυχίες του για το σχολείο 
εξακολουθούν, ο πατέρας του 
_____________________________ σ' ένα μακρινό 
δάσος σε μια δύσκολη αποστολή 
_________________ τις κυψέλες του σε άλλη 
ορεινή περιοχή. Όμως οι μέρες περνούν και αυτό 
ανησυχεί τόσο τον Yusuf ______________________. 
Η απόφαση του νεαρού αγοριού να ψάξει τον 
πατέρα του, θα τον οδηγήσει σε μονοπάτια που έως 
τότε ____________________________. 
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Φτιάξτε το δικό σας σενάριο για μια ταινία, μια παράσταση, μια ραδιοφωνική ή τηλεοπτική 
εκπομπή, μια μουσικοχορευτική παράσταση ή κάτι άλλο. 

Τι θα είναι;  

κινηματογραφική ταινία – θεατρική παράσταση – τηλεοπτική εκπομπή – ραδιοφωνική 
εκπομπή – μουσικοχορευτική παράσταση –  κάτι άλλο: ________________________________ 

Δώστε έναν τίτλο 

 

Πείτε μας ποιο είναι το θέμα 

 

 

 

Ποιοι θα το δουν / ακούσουν;  

 

 

Περιγράψτε μας την υπόθεση. Τι θα γίνει;  

 

 

 

Ποιοι παίρνουν μέρος; Τι κάνουν;  

 

 

 

Πόσο θα κοστίσει;  

 

Πόσο χρόνο χρειάζεται για να ετοιμαστεί;  

 

Ποιος θα μπορούσε να σας βοηθήσει;  
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Συμπληρώστε το κείμενο με φράσεις από τον πίνακα.  

 

1. με ό,τι υπάρχει στο ψυγείο 

2. δεν μπορούμε  

3. να στήσουμε τραπέζια 

4. σε θερινό σινεμαδάκι 

5. να χορέψετε στους 
ωραιότερους πεζοδρόμους  

6. να αδειάσουμε το πορτοφόλι 

7. και να χαιρόμαστε την πόλη 

8. πλατείες και γειτονιές 

9. κι ας καθόμαστε στο πεζούλι 

10. χωρίς έξοδα  

11. χωρίς καν να γνωρίζετε τους 
υπόλοιπους χορευτές 

12. η είσοδος 

13. αν δεν έχουμε χρήματα στην 
τσέπη 

 

http://www.in2life.gr/delight/goingout/article/281537/dorean-exodos-8-idees-gia-
diaskedash-horis-hrhmata.html (με αλλαγές) 

του Γιώργου Κόκουβα  

Θέλουμε να βγαίνουμε, θέλουμε να διασκεδάζουμε, θέλουμε να 
τρώμε______________________________, αλλά ___________________να ξοδεύουμε. Κι 
ευτυχώς, γίνεται. Μπορεί, __________________________, να μην μπορούμε να επιλέξουμε 
ανάμεσα σε εστιατόρια, καφέ και clubs, αλλά έχουμε τις επιλογές της πλατείας, ενός 
καταπράσινου πάρκου, μιας παραλίας ή των δωρεάν πάρτι στην πόλη, όπου δεν χρειάζεται 
_____________________________. Με λίγα λόγια, συγκεντρώνουμε ιδέες για 
εξόδους…_______________________.  

 Πάμε πλατεία με το καφεδάκι μας και καλή παρέα. Θα περάσουμε καλά, 
_____________________________αντί σε ένα άνετο κάθισμα στο διπλανό καφέ. 

 Υπαίθριο φαγητό: «Πάρτε φαγητά, πάρτε ποτά, πάρτε παιχνίδια και ελάτε να μας 
κάνουμε το τραπέζι! Φανταστείτε να πάρουμε τα ποδήλατα (τα πατίνια, τα πόδια, το 
λεωφορείο), να βγούμε στις πλατείες, _______________________, να φέρουμε τα 
ταψιά μας, τα ποτά μας, να φέρουμε τους μουσικούς μας και επιτέλους... να 
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αξιοποιήσουμε αλλιώς αυτά τα ελάχιστα τετραγωνικά που μας αναλογούν», καλούσε 
η ομάδα του Lunch Street Party. Πάρτε την οικογένεια ή την παρέα σας, γεμίστε 
καλαθάκια ______________________, πάρτε ένα τραπεζομάντιλο και στρωθείτε για 
πικνίκ σε κάποιο από τα πάρκα που σας προτείνουμε.  

 Υπαίθριοι χοροί: Ο χορός μεταφέρεται στον δρόμο. Αυτό σημαίνει ότι μπορείτε 
_______________________________και τις πλατείες της πόλης, χωρίς να πληρώσετε 
είσοδο και ___________________________. 

  *Δωρεάν θερινό σινεμά:Μία από τις ωραιότερες αυλές της Αθήνας, αυτή του κτιρίου 
του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων, τα καλοκαίρια μεταμορφώνεται 
______________________________, με προβολές που διοργανώνει η 
Κινηματογραφική Ομάδα SEAnema του Συλλόγου. Η αρχή έγινε το περσινό καλοκαίρι, 
με εβδομαδιαίες προβολές κλασικών και μη ταινιών – από Μπουνιουέλ μέχρι 
ελληνικά αφιερώματα- και ______________________ήταν δωρεάν. Αναμένουμε 
επίσης και την φετινή επιστροφή του Athens Open Air Film Festival, από το Ελληνικό 
Κέντρο Κινηματογράφου και τις Νύχτες Πρεμιέρας, που διοργανώνουν δωρεάν 
προβολές σε ________________________της πόλης.  

Δείτε την  ιστοσελίδα και απαντήστε 

 

 Τι μπορώ να βρω σε αυτήν την ιστοσελίδα;  
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________ 

 Ποιο είναι το σύνθημα της ιστοσελίδας;  
_______________________________________________________________________ 

 Σε ποια γλώσσα μπορώ να διαβάσω τις πληροφορίες της ιστοσελίδας;  
_______________________________________________________________________ 

 Για ποιες πόλεις μπορώ να βρω πληροφορίες; 
_______________________________________________________________________ 

Τι πιστεύετε ότι μπορούμε να βρούμε στις ενότητες «στο δρόμο» και «μαθήματα και 
εργαστήρια»;  
_____________________________________________________________________________
_________________________________________________________________



34 

 

 

3  Στην ουρά  – Υπηρεσίες 

Αύριο πρέπει να πάτε για μια δουλειά σας στο Δήμο, στην Εφορία ή στο ΙΚΑ. Γράψτε τις 
πρώτες λέξεις που σας έρχονται στο μυαλό. 

 

 

 

 

Κοιτάξτε τις λέξεις που έγραψε ο διπλανός / η διπλανή σας. Υπάρχουν λέξεις που γράψατε 
και οι δύο ή λέξεις που μοιάζουν; Υπάρχουν διαφορές;  

λέξεις που γράψαμε και οι δύο – λέξεις που 
μοιάζουν 

διαφορές 

 

 

 

 

 

Συζητήστε με την ομάδα σας και γράψτε τις λέξεις ή τις φράσεις που έχετε σημειώσει οι 
περισσότεροι. 

 

 

 

Χρησιμοποιήστε τις λέξεις και τις φράσεις που σημειώσατε για να γράψετε όλοι μαζί 
ένα μικρό κείμενο. Αρχίστε έτσι…  

Αύριο το πρωί έχω να πάω _______________ για να ______________________________ 
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________ 
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Διαλέξτε έναν τίτλο για καθεμιά από τις εικόνες που ακολουθεί. 

υπεύθυνη δήλωση  αστυνομικό τμήμα  

Εφορία και φορολογική δήλωση αυτόματη ταμειακή μηχανή  

περιμένοντας στην ουρά βιβλιάριο υγείας 

Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Εταιρεία Ύδρευσης και Αποχέτευσης  

Δήμος  απλοποίηση των συναλλαγών με τις δημόσιες 
υπηρεσίες  

Ελληνικά Ταχυδρομεία Τράπεζα  

οργανισμός απασχόλησης εργατικού 
δυναμικού  

Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων  
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Κοιτάξτε προσεκτικά αυτήν την ιστοσελίδα και απαντήστε στις ερωτήσεις.  

 

 

 σωστό λάθος 

1. Αυτή είναι η ιστοσελίδα του ΙΚΑ.    

2. Πληροφορίες για την πληρωμή παροχών μέσω 
τραπεζικών λογαριασμών μπορείτε να βρείτε στην 
ενότητα «Ενημερώσεις». 

  

3. Στην Ενότητα «Ενημερώσεις» μπορείτε να βρείτε 
πληροφορίες για θέματα υγείας, θέματα συντάξεων 
και άλλα. 

  

4. Ορισμένες από τις υπηρεσίες του ΙΚΑ μπορούν να  
γίνουν και μέσω υπολογιστή και ίντερνετ.  

  

5. Στην ενότητα «Δελτία Τύπου» φαίνεται ότι οι γονείς 
πρέπει να πληρώσουν 20 ευρώ για να πάνε τα παιδιά 
τους κατασκήνωση. 

  

6. Στην ιστοσελίδα αυτή μπορείτε να βρείτε 
πληροφορίες για τη φροντίδα συνταξιούχων στο σπίτι.  
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Κοιτάξτε προσεκτικά αυτήν την ιστοσελίδα και απαντήστε στις ερωτήσεις. 

  

1. Αν θέλετε να επικοινωνήσετε 
τηλεφωνικά με τα ΚΕΠ,  

 κάντε κλικ στο «Επεισόδια Ζωής».  

2. Αν θέλετε να μάθετε τις τιμές 
της βενζίνης, 

 κάντε κλικ στο «Οι Πολίτες Ρωτούν». 

3. Αν πρόκειται να αποκτήσετε 
παιδί και θέλετε πληροφορίες 
για επιδόματα και άλλα 
σχετικά θέματα,  

 μπορείτε να κάνετε κλικ στο «Κάνε την αίτηση 
online».  

4. Αν θέλετε να κάνετε την 
αίτησή σας ηλεκτρονικά, 

 πρέπει να καλέσετε το 1500. 

5. Αν θέλετε να κάνετε μια 
ερώτηση,  

 πρέπει να κάνετε κλικ στο «Υπουργεία», στην 
ενότητα «Φορείς Δημόσιας Διοίκησης».  

6. Αν ψάχνετε πληροφορίες για 
κάποιο Υπουργείο,   

 να παίρνετε πληροφορίες και να κάνετε 
αιτήσεις σε δημόσιες υπηρεσίες από το σπίτι ή 
το γραφείο σας.  

7. Αν έχετε να κάνετε κάποια 
πρόταση,  

 πρέπει να κάνετε κλικ στο «Παρατηρητήριο 
Τιμών Υγρών Καυσίμων». 

8. Η  ιστοσελίδα των ΚΕΠ έγινε 
για να σας βοηθήσει  

 κάντε κλικ στο «Οι Πολίτες Προτείνουν».  
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Δείτε την ιστοσελίδα και απαντήστε στις ερωτήσεις. 

 

 

  

 

 σωστό λάθος 

1. Αυτή είναι η ιστοσελίδα της Ελληνικής Αστυνομίας.    

2. Αν θέλετε να καταγγείλετε ένα περιστατικό 
ρατσιστικής βίας, μπορείτε να κάνετε κλικ το «Μην 
Τσιμπάς». 

  

3. Αν θέλετε να βρείτε το αστυνομικό τμήμα μιας 
περιοχής πρέπει να πάτε στην ενότητα «αναζήτηση 
υπηρεσίας».   

  

4. Στην ιστοσελίδα αυτή θα βρείτε πληροφορίες για την 
κίνηση σε όλες τις πόλεις της Ελλάδας.   
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5. Αν σας ενοχλούν τηλεφωνικά, δείτε τις πληροφορίες 
κάνοντας κλικ στο «ενοχλητικά τηλεφωνήματα». 

  

6. Αν θέλετε να προστατέψετε τον εαυτό σας, το σπίτι 
σας ή την οικογένειά σας από μια κλοπή, μπορείτε να 
κοιτάξετε στην ενότητα «κλοπή-ληστεία». 

  

7. Αν θέλετε να μάθετε πώς να προστατεύσετε το σπίτι 
σας όταν θα είστε διακοπές, κάντε κλικ στο «Όταν 
λείπετε διακοπές, φροντίστε». 

  

8. Αν εργάζεστε σε βενζινάδικο, ίσως σας ενδιαφέρει η 
ενότητα «Συμβουλές για αποτροπή ληστειών σε 
πρατήρια υγρών καυσίμων».  

  

9. Για να δείτε τι πρέπει να κάνετε αν σας κλέψουν το 
αυτοκίνητο ή το μηχανάκι, κάντε κλικ στην ενότητα 
«Συμβουλές για την προστασία του ποδηλάτου σας». 

  

10. Αν θέλετε να είστε σίγουροι ότι εσείς ή η οικογένειά 
σας χρησιμοποιεί σωστά και με ασφάλεια το ίντερνετ, 
κάντε κλικ στο «ασφαλής πρόσβαση στο διαδίκτυο».  
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Δείτε την ιστοσελίδα και απαντήστε στις ερωτήσεις. 

 

 σωστό λάθος 

1. Αυτή είναι η ιστοσελίδα του Δήμου Κομοτηνής.    

2. Το σλόγκαν της ιστοσελίδας είναι «Διαύγεια – 
διαφάνεια στο κράτος». 

  

3. Σε αυτήν την ιστοσελίδα μπορείτε να βρείτε 
πληροφορίες για την Κομοτηνή και για τις τοπικές 
Κοινότητες.  

  

4. Στην ιστοσελίδα αυτή θα βρείτε πληροφορίες για 
την κίνηση στους δρόμους της Κομοτηνής.   

  

5. Στο δεξί μέρος της σελίδας μπορείτε να δείτε ένα 
χάρτη της Κομοτηνής. 

  

6. Αν θέλετε πληροφορίες για αξιοθέατα της 
Κομοτηνής, κάντε κλικ στα «Μνημεία», 
«Μουσεία» και «Αρχοντικά». 

  

7. Αν θέλετε να βρείτε τα τηλέφωνα του Δήμου, 
κάντε κλικ στο «Αρχική». 

  

8. Πληροφορίες για τη Δημοτική Αστυνομία και τη 
Διεύθυνση Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και 
Ανακύκλωσης μάλλον μπορείτε να βρείτε 
κάνοντας κλικ στο «Υπηρεσίες του Δήμου».  
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Δείτε την ιστοσελίδα και απαντήστε στις ερωτήσεις. 

 

1. Στην ιστοσελίδα αυτή   αν έχετε κάνει αίτηση για διαβατήριο και 
θέλετε να μάθετε πότε θα είναι έτοιμο. 

2. Αν θέλετε να γνωρίζετε τι 
χαρτιά χρειάζεστε για να 
βγάλετε διαβατήριο,  

 θα βρείτε πληροφορίες αν θέλετε να βγάλετε 
διαβατήριο.  

3. Αν θέλετε να δείτε και να 
τυπώστε μια αίτηση για 
διαβατήριο  

 κάντε κλικ στην ενότητα «Προδιαγραφές 
Φωτογραφίας».  

4. Αν θέλετε να ξέρετε τι 
φωτογραφίες χρειάζεστε για 
το διαβατήριό σας, 

 κάντε κλικ στην ενότητα «Δικαιολογητικά». 

5. Η ενότητα «Πορεία Αίτησης» 
σάς είναι χρήσιμη,  

 αν θέλετε να μάθετε πού μπορείτε να κάνετε 
την αίτηση για το διαβατήριό σας.  

6. Η ενότητα «Γραφεία 
Διαβατηρίων» σάς χρειάζεται,   

 κάντε κλικ στο «Έντυπα Αιτήσεων». 
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Παιχνίδι ρόλων 

Ρόλος Α 

Έχασα την ταυτότητά μου σήμερα το πρωί. Μιλάω στο τηλέφωνο με μια φίλη / έναν φίλο 
μου.    

 

Ρόλος Β 

Ένας φίλος / μια φίλη μου έχασε την ταυτότητά του / της. Τον / τη ρωτάω πώς έγινε και του / 
της λέω τι νομίζω ότι πρέπει να κάνει.   

 

Χτες πήγα στην Εφορία για να ζητήσω πληροφορίες για τη φορολογική μου δήλωση. 
Περίμενα τρεις ώρες στην ουρά, αλλά, όταν ήρθε η σειρά μου, μου είπαν ότι η Εφορία 
κλείνει και πρέπει να ξαναπάω την επόμενη μέρα. Γράφω ένα γράμμα στον Διευθυντή της 
Εφορίας με τα παράπονά μου.  

_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________ 
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Κοιτάξτε προσεκτικά το λογαριασμό της ΔΕΗ και απαντήστε στις ερωτήσεις. 

 

1. Θα τηλεφωνήσω στο 1770,  α. στις 12 Ιουλίου του 2012. 

2. Θα τηλεφωνήσω στο 1050,   β. αν υπάρχει κάποια βλάβη στο ηλεκτρικό 
ρεύμα ή δεν έχω ρεύμα.  

3. Η τελευταία μέρα για να πληρώσω 
το λογαριασμό μου είναι  

 γ. 125, 44 ευρώ. 

4. Αν θέλω να πληρώσω το 
λογαριασμό μου μέσω ίντερνετ ή 
ΑΤΜ,  

 δ. χρησιμοποίησα ηλεκτρικό ρεύμα αξίας 
125,44 ευρώ. 

5. Πρέπει να πληρώσω στη ΔΕΗ   ε. θα πρέπει να χρησιμοποιήσω τον κωδικό 
ηλεκτρονικής πληρωμής. 

6. Ο λογαριασμός αυτός είναι για 
ηλεκτρικό ρεύμα που 
χρησιμοποίησα  

 στ. αν δεν καταλαβαίνω κάτι στο λογαριασμό 
που πήρα.  

7. Από τις 13 Φεβρουαρίου έως τις 15 
Ιουνίου του 2012 

 ζ. από τις 13 Φεβρουαρίου έως τις 15 Ιουνίου 
του 2012.  

8. Έχω ήδη πληρώσει για τους 
τέσσερις μήνες  

 η. 24,06 ευρώ.  

9. Ο φόρος για το ηλεκτρικό ρεύμα 
που χρησιμοποίησα είναι  

 θ. 12,37 ευρώ. 

10. Έχω πληρώσει για το Δήμο ή την 
ΕΡΤ  

 ι. 132 ευρώ.  

  ια. 98,23 ευρώ. 
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Δείτε την ιστοσελίδα της ΔΕΗ και απαντήστε στις ερωτήσεις. 

 

1. Αν θέλετε να δείτε πώς μπορείτε 
να πληρώστε το λογαριασμό, 

 α. κάντε κλικ στο «Σημεία Εξόφλησης 
Λογαριασμών». 

2. Αν θέλετε να δείτε πού μπορείτε 
να πληρώσετε το λογαριασμό,  

 β. κάντε κλικ στο «Διόρθωση / Αλλαγή 
Στοιχείων Λογαριασμού».  

3. Αν θέλετε να πληρώνετε το 
λογαριασμό σας ηλεκτρονικά,  

 γ. ίσως πρέπει να κάνετε κλικ στο 
«Προγραμματισμένες Διακοπές Ρεύματος». 

4. Αν θέλετε να αλλάξετε κάποια 
στοιχεία του λογαριασμού σας,  

 δ. κάντε κλικ στο «Τρόποι Εξόφλησης». 

5. Αν έχετε διακοπή ρεύματος,   ε. ίσως πρέπει να κάνετε κλικ στο «Αίτηση 
Ευάλωτων Πελατών & Κοινωνικό Οικιακό 
Τιμολόγιο». 

6. Αν είστε άνεργος / άνεργη   στ. ίσως πρέπει να ενημερωθείτε για το «Νέο 
Πρόγραμμα Διακανονισμών».  

7. Αν έχετε πρόβλημα να 
πληρώσετε τους λογαριασμούς 
του ηλεκτρικού,  

 ζ. κάντε κλικ στο «Ηλεκτρονικός 
Λογαριασμός». 
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Κοιτάξτε προσεκτικά το έντυπο και απαντήστε στις ερωτήσεις.  

  

1. Στο έντυπο αυτό   α. ανύπαντρος. 

2. Πρέπει να καταθέσω στην 
Εφορία  

 β. πρέπει να δηλώσω τα εισοδήματα του 2012. 

3. Δ.Ο.Υ. λέγεται   γ. πρέπει να το δηλώσω στη γραμμή 1.  

4. Αν είστε παντρεμένοι,   δ. πρέπει να δηλώσω τα εισοδήματα του 2013. 

5. Έγγαμος σημαίνει  ε. δύο αντίγραφα της δήλωσης. 

6. Αν κάνω για πρώτη φορά 
φορολογική δήλωση, 

 στ. πρέπει να το δηλώσω στη γραμμή 10.  

7. Αν έχω γεννηθεί μετά το 
1982   

 ζ. η Εφορία.  

8. Αν είμαι συνταξιούχος και 
έχω γεννηθεί πριν από το 
1947 

 η. παντρεμένος. 

  θ. πρέπει να το δηλώσω στη γραμμή 8.  

  ι. το Υπουργείο Οικονομικών.  

  ια. πρέπει να γράψετε στη δήλωση το όνομα 
του / της συζύγου. 
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Κοιτάξτε προσεκτικά τη συνέχεια του εντύπου της φορολογικής δήλωσης και απαντήστε 
στις ερωτήσεις. 
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Δείτε την εικόνα και απαντήστε στις ερωτήσεις. 

 

 σωστό λάθος 

1. Προσπαθήσατε να κάνετε μια ανάληψη.   

2. Από αυτό το ΑΤΜ δεν μπορείτε γενικά να κάνετε 
αναλήψεις. 

  

3. Υπάρχει κάποιο τεχνικό πρόβλημα στο συγκεκριμένο 
ΑΤΜ. 

  

4. Το πρόβλημα αυτό μάλλον θα λυθεί σε λίγο.    

5. Αν θέλετε να πάρετε πίσω την κάρτα σας πρέπει να 
πατήσετε το ΝΑΙ. 

  

1. Στον πίνακα 4   α. το εισόδημα ενός επιχειρηματία. 

2. «Εισόδημα από μισθωτές 
υπηρεσίες» είναι  

 β. γράφω τα εισοδήματα για τα οποία 
πληρώνω φόρο.  

3. Στον κωδικό 303   γ. πρέπει να συμπληρώσω τον πίνακα Γ. 

4. Αν είμαι αγρότης ή 
ψαράς,  

 δ. γράφω το ποσό που πήρα για συντάξεις. 

5. Αν είμαι επιχειρηματίας,   ε. πρέπει να συμπληρώσω τον πίνακα Β. 

6. Αν είμαι ελεύθερος 
επαγγελματίας (γιατρός, 
δικηγόρος κ.λπ.),  

 στ. το εισόδημα ενός εργαζόμενου, υπαλλήλου 
ή συνταξιούχου.  

  ζ. πρέπει να συμπληρώσω τον πίνακα Δ.  



50 

 

4  Πότε αρχίζει το μάθημα; – Εκπαίδευση 
 

Γράψτε τις πρώτες λέξεις που σας φέρνει στο μυαλό η λέξη «σχολείο». 

 

 

 

 

Κοιτάξτε τις λέξεις που έγραψε ο διπλανός / η διπλανή σας. Υπάρχουν λέξεις που γράψατε 
και οι δύο ή λέξεις που μοιάζουν; Υπάρχουν διαφορές;  

λέξεις γράψαμε και οι δύο – λέξεις που 
μοιάζουν 

διαφορές 

 

 

 

 

 

Συζητήστε με την ομάδα σας και γράψτε τις λέξεις ή τις φράσεις που έχετε σημειώσει οι 
περισσότεροι.  

 

 

 

 

Σημειώστε τώρα τις βασικές σας διαφορές.  
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Διαλέξτε έναν τίτλο για καθεμιά από τις εικόνες που ακολουθεί. 

Εκπαίδευση χωρίς διακρίσεις  Το πρόγραμμα Εκπαίδευσης των παιδιών της 
μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη 

Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης Τα μαθήματα του σχολείου: ώρα για ύπνο!  

Πανεπιστήμιο Λύκειο  

Συνέδριο για τις Σχολές Γονέων Δημοτικό Σχολείο 

ΤΕΙ Παιδικός Σταθμός  

Γυμνάσιο  Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας 

Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης Νηπιαγωγείο 
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Παιχνίδι ρόλων 

Ρόλος Α 

Σκέφτομαι να παρακολουθήσω κάποια μαθήματα υπολογιστή. Ρωτάω ένα φίλο / μια φίλη 
μου που ξέρω πως έχει κάνει τέτοια μαθήματα στο παρελθόν.    

Ρόλος Β 

Ένας φίλος / μια φίλη μου θέλει να κάνει μαθήματα υπολογιστή. Του περιγράφω τη δική μου 
εμπειρία και του λέω τι νομίζω πως πρέπει να κάνει.   

 

Λεξιλόγιο  

  

το τετράδιο το βιβλίο 

 

 

το στυλό το μολύβι 

  

η κασετίνα η σχολική τσάντα 

  

το ντοσιέ ο φάκελος  
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η γόμα το διορθωτικό  

 
 

 το θρανίο  ο χάρτης 

 
 

το προαύλιο του σχολείου  ο πίνακας 

 
 

το κομπιούτερ – ο υπολογιστής ο εκτυπωτής 

 
 

το ποντίκι  το πληκτρολόγιο 
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η οθόνη το γραφείο 

  

οι εξετάσεις το διάβασμα 

 
 

το πτυχίο  το αμφιθέατρο στο Πανεπιστήμιο  

 

Διαβάστε το κείμενο και συμπληρώστε τις προτάσεις που ακολουθούν με λέξεις ή φράσεις 
από τον πίνακα.  

Η εκπαίδευση στην Ελλάδα 

Η εκπαίδευση στην Ελλάδα  χωρίζεται σε υποχρεωτική για όλα τα παιδιά (από το 
Νηπιαγωγείο μέχρι και το Γυμνάσιο) και μη υποχρεωτική (όλες οι μορφές εκπαίδευσης μετά 
το Γυμνάσιο). Από την άλλη μεριά, υπάρχει ο διαχωρισμός σε πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια 
και τριτοβάθμια εκπαίδευση, ενώ ανάμεσα στη δευτεροβάθμια και την τριτοβάθμια 
υπάρχουν προγράμματα και οργανισμοί επαγγελματικής εκπαίδευσης, όπως είναι τα 
Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης. Η πρωτοβάθμια εκπαίδευση χωρίζεται στο 
Νηπιαγωγείο, το οποίο διαρκεί ένα με δύο χρόνια, και στο Δημοτικό Σχολείο, το οποίο διαρκεί 
έξι χρόνια (ηλικίες 6 ως 12 ετών). Η δευτεροβάθμια εκπαίδευση αποτελείται από το 
Γυμνάσιο, ένα υποχρεωτικό σχολείο διάρκειας τριών ετών. Μετά από αυτό οι μαθητές 
μπορούν παρακολουθήσουν είτε το Λύκειο είτε επαγγελματική εκπαίδευση. Για να 
συνεχίσουν τις σπουδές τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση οι μαθητές πρέπει να δώσουν 
εξετάσεις.  
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Η ανώτερη τριτοβάθμια εκπαίδευση παρέχεται από τα Πανεπιστήμια και Πολυτεχνεία (ΑΕΙ),  
και τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΤΕΙ). Τα προπτυχιακά προγράμματα σπουδών 
διαρκούν συνήθως τέσσερα χρόνια (πέντε στα Πολυτεχνεία και σε κάποιες τεχνικές ή 
καλλιτεχνικές σχολές, έξι στις Ιατρικές σχολές), ενώ τα μεταπτυχιακά διαρκούν από ένα ως 
δύο χρόνια, και τα διδακτορικά από τρία ως έξι χρόνια. Το Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο 
προσφέρει μαθήματα από απόσταση σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο και η 
επιλογή των φοιτητών γίνεται συνήθως μετά από κλήρωση.  

Σε όλα τα επίπεδα εκπαίδευσης υπάρχουν ιδιωτικά και δημόσια σχολεία και σχολές, εκτός 
από την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, όπου οι ιδιωτικές σχολές δεν αναγνωρίζονται ως ισότιμες 
με τις δημόσιες.  

Υπάρχει, επίσης, ένας μεγάλος αριθμός ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων («φροντιστήρια») που 
παρέχουν μαθήματα ξένων γλωσσών, συμπληρωματικά μαθήματα για αδύναμους μαθητές 
καθώς και για μαθητές που προετοιμάζονται για τις εξετάσεις εισαγωγής στο Πανεπιστήμιο.  

κλήρωση, δεν ανήκει, μαθήματα ξένων γλωσσών και βοηθητικά μαθήματα για το σχολείο, 
δημόσια και ιδιωτικά, Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, έξι χρόνια, υποχρεωτική, δεν 
αναγνωρίζεται ως ισότιμη με τη δημόσια, από απόσταση, Δημοτικό Σχολείο,  
Επαγγελματικής Κατάρτισης, τελείωσαν το Λύκειο,  

 

1. Η κόρη μου είναι έξι χρονών. Θα πάει στο ______________________. 

2. Άκουσα για κάποια δωρεάν προγράμματα ξένων γλωσσών στα Κέντρα 
_____________________________. Ξέρεις τίποτα;  

3. Τα Πανεπιστήμια, τα Πολυτεχνεία και η Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών ανήκουν στα 
______________________________.  

4. Στα Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης μπορούν να γραφούν μαθητές που 
_______________________________________.  

5. Το Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο δέχεται φοιτητές με __________________ και οι 
σπουδές γίνονται ______________________.  

6. Η εκπαίδευση μέχρι και τα 15 είναι ________________________.  

7. Το Λύκειο ___________________ στην υποχρεωτική εκπαίδευση.  

8. Οι σπουδές στην Ιατρική διαρκούν ________________________.  

9. Τα σχολεία στην Ελλάδα είναι _____________________________.  

10. Η ιδιωτική τριτοβάθμια εκπαίδευση στην Ελλάδα 
______________________________.  

11. Τα φροντιστήρια παρέχουν _________________________________________.  
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Διαβάστε το κείμενο και απαντήστε στις ερωτήσεις. 

 

Η αύξηση του αριθμού των μειονοτικών μαθητών της Θράκης σε δημόσια σχολεία άγγιξε από 
το 1997 ως το 2013 το 400%. Ειδικά στο Λύκειο η αύξηση άγγιξε το 500%, ενώ στην 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση το 608%. Ο αριθμός των κοριτσιών της μειονότητας που φοιτούν 
στο υποχρεωτικό σχολείο έχει μικρή μόνο διαφορά από αυτόν των αγοριών. Το 1997 
φοιτούσαν στο Γυμνάσιο 1.551 αγόρια και μόλις 611 κορίτσια, ενώ το 2010 ο αριθμός των 
αγοριών ανέβηκε σε 1.974 και των κοριτσιών σε 1.513.  

Το Πρόγραμμα για την εκπαίδευση των παιδιών της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη 
οργανώνει:  

 μαθήματα ελληνικής γλώσσας σε 6.000 παιδιά στα σχολεία και στα 10 Κέντρα 
Στήριξης του Προγράμματος, 

 μαθήματα ελληνικών σε 300 ενηλίκους, κυρίως γονείς μαθητών της μειονότητας, 
 μαθήματα τουρκικών σε 650 εκπαιδευτικούς, 
 θερινές κατασκηνώσεις, 
 τέσσερις κινητές μονάδες που ταξιδεύουν στα απομονωμένα μειονοτικά χωριά με 

εκπαιδευτικό υλικό και δανειστική βιβλιοθήκη.  
 

Από το: http://museduc.gr/el/ 

 σωστό λάθος 

1. Αυτή είναι η ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας.   

2. Στην ιστοσελίδα αυτή μπορείτε να βρείτε εκπαιδευτικά υλικά.    

3. Το σύνθημα του προγράμματος είναι «πρόσθεση – όχι αφαίρεση, 
πολλαπλασιασμός – όχι διαίρεση». 

  

4. Τα παιδιά της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη που 
παρακολουθούν μαθήματα σε δημόσια σχολεία ήταν 
περισσότερα το 1997 από ό,τι το 2013.  

  

5. Τα κορίτσια της μειονότητας στο Γυμνάσιο το 2010 ήταν 
περισσότερα από τα αγόρια.  

  

6. Οι φοιτητές στα ΑΕΙ και ΤΕΙ από τη μειονότητα αυξήθηκαν κατά 
608% ανάμεσα στο 1997 και το 2013.  

  

7. Το Πρόγραμμα οργανώνει μαθήματα ελληνικής γλώσσας και 
παιδιά και ενηλίκους.  

  



59 

 

8. Το Πρόγραμμα προσφέρει μαθήματα τουρκικής γλώσσας για 
παιδιά και ενηλίκους. 

  

9. Το Πρόγραμμα οργάνωσε καλοκαιρινές κατασκηνώσεις.    

10. Οι κινητές μονάδες του Προγράμματος ταξιδεύουν στα 
απομακρυσμένα μειονοτικά χωριά.  

  

 

Διαβάζω το κείμενο που ακολουθεί και συμπληρώνω τα κενά με λέξεις και φράσεις από 
τον πίνακα : 

 

Σύμβουλο, την ευκαιρία, πρωινό ωράριο, υποχρεωτική εκπαίδευση, εργασίας, 
δημόσιο Σχολείο, διαφέρει, εβδομαδιαίο πρόγραμμα, Αγγλική Γλώσσα, 
λειτουργούν, των 18 ετών, προς τη μάθηση, των εκπαιδευομένων, απογευματινές 
ώρες, του απολυτηρίου 

 

Το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας είναι ένα _____________Εκπαίδευσης Ενηλίκων. Δίνει 
_______________σε άτομα που δεν μπόρεσαν να τελειώσουν την ____________________ 
και είναι άνω _______________να αποκτήσουν όλες τις απαραίτητες γνώσεις και ένα 
δίπλωμα ισότιμο με αυτό ____________ του Γυμνασίου. Το πρόγραμμα σπουδών διαρκεί δύο 
χρόνια και ______________ από αυτό του τυπικού σχολείου. Το είναι 25ωρo και τα 
μαθήματα γίνονται _________________ , από Δευτέρα έως Παρασκευή. Υπάρχουν και ΣΔΕ 
που λειτουργούν σε φυλακές και  έχουν ______________. 

Οι στόχοι των Σ.Δ.Ε. είναι η επανασύνδεση _________________ με τα συστήματα 
εκπαίδευσης και κατάρτισης, η διαμόρφωση θετικής στάσης _______________, η απόκτηση 
βασικών γνώσεων και δεξιοτήτων, η ενίσχυση της προσωπικότητας και, τέλος, η πρόσβαση 
στην αγορά ____________. 
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Διδάσκονται: 

 Ελληνική Γλώσσα 

 Μαθηματικά 

 _________________ 

 Πληροφορική 

 Κοινωνική Εκπαίδευση 

 Περιβαλλοντική Εκπαίδευση 

 Φυσικές Επιστήμες 

 Πολιτισμική – Αισθητική αγωγή 

 Συμβουλευτική Σταδιοδρομίας 

Οι Συμβουλευτικές υπηρεσίες, που περιλαμβάνουν ένα ______________ Σταδιοδρομίας και 
έναν Σύμβουλο Ψυχολόγο σε κάθε σχολείο, αποτελούν μία από τις καινοτομίες αυτών των 
σχολείων. 

Σε όλη την Ελλάδα _________________  σήμερα 58 ΣΔΕ. 

 

Διαβάστε το κείμενο και απαντήστε στις ερωτήσεις.  

 

Οι εξετάσεις για την πιστοποίηση της ελληνομάθειας γίνονται κάθε χρόνο από το Κέντρο 
Ελληνικής Γλώσσας. Οι υποψήφιοι μπορούν να εξεταστούν σε ένα ή περισσότερα από τα έξι 
επίπεδα (Α1, Α2, Β1, Β2, Γ1, Γ2) και να πάρουν την αντίστοιχο πιστοποιητικό.  

Μαθήματα για όσους η ελληνική δεν είναι η μητρική τους γλώσσα προσφέρουν διάφοροι 
δημόσιοι φορείς (όπως το Διδασκαλείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας του Πανεπιστημίου Αθηνών, 
το Σχολείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, η Γενική Γραμματεία 
Διά Βίου Μάθησης), Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης, Κέντρα Διά Βίου Μάθησης, Μη 
Κυβερνητικές Οργανώσεις και ιδιωτικοί φορείς. Τα μαθήματα της Γενικής Γραμματείας Διά 
Βίου Μάθησης, των Κέντρων Διά Βίου Μάθησης, των Κέντρων Επαγγελματικής Κατάρτισης 
και των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων είναι δωρεάν, αλλά σε άλλους οργανισμούς οι 
εκπαιδευόμενοι πληρώνουν δίδακτρα. Κάποιοι από τους φορείς αυτούς διοργανώνουν, 
εξάλλου, τις δικές τους εξετάσεις.  
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Ένας φίλος / μια φίλη μου θέλει να γράψει το παιδί του στο σχολείο. Του / της  γράφω ένα 
γράμμα και του / της εξηγώ τι πρέπει να κάνει.  

_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________ 
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5  Δε νιώθω και πολύ καλά… –  Υγεία  
 

Γράψτε τι σας φέρνουν στο μυαλό οι λέξεις «αρρώστια», «γιατρός», «νοσοκομείο».  

 

 

 

 

Κοιτάξτε τις λέξεις που έγραψε ο διπλανός / η διπλανή σας. Υπάρχουν λέξεις που γράψατε 
και οι δύο ή λέξεις που μοιάζουν; Υπάρχουν διαφορές;  

λέξεις γράψαμε και οι δύο – λέξεις που 
μοιάζουν 

διαφορές 

 

 

 

 

 

Συζητήστε με την ομάδα σας και γράψτε τις λέξεις ή τις φράσεις που έχετε σημειώσει οι 
περισσότεροι.  

 

 

 

 

Σημειώστε τώρα τις βασικές σας διαφορές.  
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Διαλέξτε για καθεμιά από τις εικόνες που ακολουθεί τη φράση που ταιριάζει. 

παίρνετε τα φάρμακά σας σύμφωνα με τη 
συνταγή του γιατρού σας 

χρειάζεστε κολλύριο  

έχω συνάχι ασθενοφόρο 

εδώ μπορείτε να δείτε ποια νοσοκομεία είναι 
ανοιχτά όλη μέρα σήμερα 

διδάξτε σωστές διατροφικές συνήθειες στα 
παιδιά σας 

δώσε τα φάρμακα που δε χρειάζεσαι – δώσε 
ζωή  

δυστυχώς η ακτινογραφία έδειξε κάταγμα 

έχεις πυρετό;  ήρθε η ώρα για το πρώτο του εμβόλιο 

βήχω συνέχεια εδώ μπορείτε να δείτε ποια φαρμακεία είναι 
ανοιχτά όλη μέρα σήμερα 
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Λεξιλόγιο  

  

γύψος ακτινογραφία 

  

παιδίατρος ψυχολόγος / ψυχίατρος 

  

οδοντίατρος καρδιολόγος 
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ορθοπεδικός / ορθοπαιδικός  ωτορινολαρυγγολόγος (ΩΡΛ) 

  

κτηνίατρος οφθαλμίατρος 

  

φαγούρα  πυρετός  

  

φαρμακείο χάπια 

   

σιρόπι αλοιφή 
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ένεση  επίδεσμος 

 
 

σπρέι για το συνάχι κολλύριο  

 

 

αντιβιοτικά πιεσόμετρο 

 

Παιχνίδι ρόλων 

Ρόλος Α 

Τον τελευταίο καιρό αισθάνομαι πολύ κουρασμένη / κουρασμένος, αλλά δεν έχω αποφασίσει 
να πάω σε γιατρό. Συζητάω το πρόβλημα με μια φίλη / έναν φίλο μου. 

 

Ρόλος Β 

Ένας φίλος / μια φίλη μου αισθάνεται τελευταία πολύ κουρασμένος / κουρασμένη, αλλά 
μάλλον φοβάται τους γιατρούς. Συζητάμε το πρόβλημα και του / της προτείνω να δει έναν  
πολύ καλό γιατρό που γνωρίζω.   
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Δείτε την ιστοσελίδα του ΙΚΑ και συμπληρώστε τις προτάσεις με φράσεις από τον πίνακα.  

 

στεγαστικά δάνεια, παροχές, κοινωνικό τουρισμό, επίδομα ανεργίας, επισκέψεις σε γιατρούς και 
νοσοκομεία, επίδομα στράτευσης, με την πρώτη ημέρα εργασίας, επιδότηση ενοικίου, οικογενειακά 
επιδόματα, ψυχαγωγία, επιδόματα ασθενείας, είναι υποχρεωτικό, φάρμακα, σύνταξη,   

 

1. Το να είναι κανείς ασφαλισμένος όταν εργάζεται, _____________________________ .  

2. Η ασφάλιση αρχίζει _____________________________________________________.  

3. Ο ασφαλισμένος δικαιούται από το ΙΚΑ __________________, __________________,   
_________________, _______________________ και __________________________. 

4. Ο ασφαλισμένος δικαιούται από τον ΟΑΕΔ _________________, _________________ 
και _________________________________.  

5. Ο ασφαλισμένος δικαιούται από τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας 
_________________ και _________________________________.  
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6. Ο ασφαλισμένος δικαιούται από την Εργατική Εστία  
_________________ και _________________________________.  

Διαβάστε το κείμενο και απαντήστε στις ερωτήσεις. 

Η υγεία σε κρίση – Οδοιπορικό του BBC 

Οδοιπορικό στην Αθήνα της κρίσης πραγματοποίησε το βρετανικό δίκτυο BBC. Στο επίκεντρο 
το συνεχώς αυξανόμενο πρόβλημα της ιατρικής περίθαλψης αλλά και η ανεργία. 

 

 
Το βίντεο-οδοιπορικό περιγράφει το ταξίδι της δημοσιογράφου του καναλιού Zeinab Badawi 
στη χώρα μας φέρνοντας στην επιφάνεια το τεράστιο πρόβλημα της ελλιπούς 
ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης παιδιών και ενηλίκων που δυσκολεύονται από την 
οικονομική κρίση. 

Στο ρεπορτάζ της, η Badawi αναφέρει πως τα έξι χρόνια κρίσης και τα τέσσερα χρόνια 
σκληρής λιτότητας γονάτισαν τους Έλληνες και τους ανάγκασαν να στραφούν στη 
φιλανθρωπία για να μπορέσουν να έχουν πρόσβαση στην περίθαλψη. 
 Η δημοσιογράφος μιλά με ασθενείς που, λόγω της ανεργίας ή της ανέχειας, δεν διαθέτουν 
ιατροφαρμακευτική ασφάλιση, με Έλληνες γιατρούς, μέλη των Γιατρών του Κόσμου, οι οποίοι 
αναγκάστηκαν να επιστρέψουν στην Ελλάδα ώστε να συμβάλουν στην «ανθρωπιστική 
κρίση». 
 Όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά, αριθμός των επισκεπτών στα ιατρεία των Γιατρών του 
Κόσμου τα τελευταία χρόνια πενταπλασιάστηκε. 

Η δημοσιογράφος παρομοιάζει τις εικόνες από τα φιλανθρωπικά ιδρύματα στα Δυτικά 
Προάστια της Αθήνας με τις σκηνές σε εμπόλεμες ζώνες και καταυλισμούς, τονίζοντας ότι 
κάθε άλλο παρά ταιριάζουν σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

από το http://tvxs.gr/news/ellada/i-ygeia-krisi-odoiporiko-toy-bbc-stin-ellada-tis-litotitas 

 (με αλλαγές) 
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 σωστό λάθος 

1. Πρόκειται για μια εκπομπή ενός βρετανικού καναλιού.   

2. Η εκπομπή ασχολείται με τις υπηρεσίες υγείας και την 
ανεργία στον καιρό της κρίσης. 

  

3. Η Zeinab Badawi είναι δημοσιογράφος της ελληνικής 
τηλεόρασης. 

  

4. Πολλοί άνθρωποι δυσκολεύονται να αγοράσουν φάρμακα  ή 
να πάνε στο γιατρό εξαιτίας οικονομικών προβλημάτων. 

  

5. Την εποχή του ρεπορτάζ η Ελλάδα είχε ήδη περάσει τέσσερα 
χρόνια κρίσης και έξι χρόνια σκληρής λιτότητας.  

  

6. Αρκετοί είναι οι άνθρωποι αυτήν την εποχή που ζητούν 
βοήθεια από άλλους για να μπορέσουν να επισκεφθούν ένα 
γιατρό ή να αγοράσουν τα φάρμακά τους. 

  

7. Όλοι οι άνεργοι στην Ελλάδα, σύμφωνα με το ρεπορτάζ, έχουν 
ιατροφαρμακευτική ασφάλιση.  

  

8. Η δημοσιογράφος στο ρεπορτάζ της μίλησε κυρίως με 
γιατρούς και νοσηλευτικό προσωπικό. 

  

9. Οι Γιατροί του Κόσμου στην Ελλάδα εξυπηρετούν τα 
τελευταία χρόνια τέσσερις φορές περισσότερους ανθρώπους 
σε σχέση με παλιότερα.  

  

10. Σύμφωνα με τη δημοσιογράφο οι εικόνες στα φιλανθρωπικά 
ιδρύματα σε μερικές περιοχές της Αθήνας δεν ταιριάζουν σε 
χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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Κοιτάξτε την ιστοσελίδα και απαντήστε στις ερωτήσεις.  

 

1. Στο www.healthvoucher.gr  μπορείτε να επισκεφθείτε γιατρούς 
και να κάνετε εξετάσεις.  

2. Το εισιτήριο ελεύθερης πρόσβασης   μπορείτε να βρείτε πληροφορίες για 
το εισιτήριο ελεύθερης πρόσβασης. 

3. Με το εισιτήριο ελεύθερης πρόσβασης   μπορείτε να πάτε σε ένα Κέντρο 
Εξυπηρέτησης Πολιτών. 

4. Μπορείτε να κάνετε την αίτησή σας   κάντε κλικ στο «Κάνε Αίτηση Τώρα». 

5. Αν χρειάζεστε βοήθεια για να κάνετε την 
αίτηση,  

 κάντε κλικ στο «Τι Καλύπτει το 
Πρόγραμμα». 

6. Αν θέλετε να ξέρετε αν μπορείτε να 
υποβάλετε αίτηση,  

 κάντε κλικ στο «Οδηγίες για 
Δικαιούχους». 

7. Αν είστε έτοιμοι να κάνετε την αίτησή σας 
ηλεκτρονικά,  

 ηλεκτρονικά. 

8. Αν θέλετε να κάνετε κάποια ερώτηση ή 
παρατήρηση,  

 είναι χρήσιμο για πολίτες που έχουν 
χάσει την ασφαλιστική κάλυψη. 

9. Αν χρειάζεστε βοήθεια για το τι πρέπει να 
κάνετε για να αποκτήσετε το εισιτήριο 
ελεύθερης πρόσβασης, 

 κάντε κλικ στο «Επικοινωνία». 

10. Αν θέλετε να γνωρίζετε τι σας προσφέρει 
το πρόγραμμα,  

 κάντε κλικ στο «Είμαι Δικαιούχος;» 
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Συμπληρώνω τις προτάσεις με λέξεις ή φράσεις από τον πίνακα 

σε μικροβιολόγο, να καλέσετε, νοσοκομείο, δικαιολογητικά, 
ένα σιρόπι για το βήχα, σε οφθαλμίατρο, βιβλιάριο υγείας, 
οδοντίατρο, ακτινογραφία, αντιπυρετικά, παστίλιες, 
εφημερεύοντα φαρμακεία, καλέστε το 166  

 

1. Αν σας πονάει ο λαιμός σας,   πρέπει να πάρετε _____________________.  

2. Αν χρειάζεστε ασθενοφόρο ______________________________.  

3. Αν δε βλέπετε να διαβάσετε τις οδηγίες στα φάρμακα, ίσως πρέπει να πάτε 
_____________________________.  

4. Θα έχετε πυρετό, πάρτε ____________________________________ 

5. Αν βήχετε, πάρτε  _________________________________________ 

6. Αν πονάει το δόντι σας, μάλλον θα χρειαστείτε  _______________________  

7. Αν πρέπει να βρείτε ένα φάρμακο την Κυριακή, πρέπει να βρείτε ποια είναι τα 
_________________________.   

8. Αν ο γιατρός σας ζήτησε να κάνετε εξετάσεις αίματος, πρέπει να πάτε  
_________________________________ .  

9. Αν θέλετε να κλείσετε ραντεβού με γιατρό πρέπει __________ το 14784. 

10. Οχ! Πρέπει να πάω στο ΙΚΑ για να ανανεώσω το ___________________. 

11. Νομίζω ότι έχω όλα τα _____________ , αλλά δεν ξέρω αν αύριο δουλεύει το ΙΚΑ.  

12. Πονάς πολύ; Το χέρι σου έχει πρηστεί. Πάμε σε ένα  ________________. Μάλλον θα 

χρειαστείς μια __________________.  
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Πριν από λίγες μέρες είχατε ένα σοβαρό πρόβλημα υγείας. Τώρα είστε κάπως καλύτερα και 
γράφετε ένα μέιλ σε μια καλή φίλη / έναν καλό φίλο σας. Της /του περιγράφετε το 
πρόβλημα, της / του λέτε τι κάνατε ως τώρα και ζητάτε τη γνώμη της / του. 
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________ 
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Σύνοψη  
 

1. Συμπληρώστε τις προτάσεις με λέξεις από τον πίνακα (άσκηση αυτοαξιολόγησης, 
δείτε τις απαντήσεις στο παράρτημα). 

μπαλκόνι, φυσικό αέριο,  νεροχύτης, κοινόχρηστα, 
διαμέρισμα, ενοίκιο, κλιματιστικό,  
θερμοσίφωνας,  καλοριφέρ, μονοκατοικία 

 

1. Το _______________ είναι κάπως ακριβό αλλά δεν έχει καθόλου ______________.  

2. Μα, τι κρύο είναι αυτό; Πότε θα ανάψουν το____________________________;  

3. Από τότε που βάλαμε _________________ κάνουμε αρκετή οικονομία.  

4. Είναι αναμμένος ο _____________________. Θέλω να κάνω ένα μπάνιο.  

5. Ο ___________________ είναι ακόμα γεμάτος πιάτα από χτες. 

6. Μα φυσικά ένα _______________ σε πολυκατοικία είναι συνήθως πιο φθηνό από μια 
____________________.  

7. Άνοιξε το __________________________. Έχω ιδρώσει εδώ μέσα…  

8. Λέω να φάμε στο __________________. Ο καιρός είναι τέλειος. Τι λες;  

 

2. Συμπληρώστε τις προτάσεις με λέξεις από τον πίνακα (άσκηση αυτοαξιολόγησης, 
δείτε τις απαντήσεις στο παράρτημα). 

. 

παραδοσιακή μουσική, ηθοποιοί, προβολή, ειδήσεις, έκανα το 
τραπέζι, παράσταση, συναυλία, γήπεδο, ίντερνετ, σκηνοθεσία 

 

1. Έμαθα ότι αυτή η ____________________ είχε μεγάλη επιτυχία. Το θέατρο ήταν 
γεμάτο.  

2. Χτες ___________________ στους φίλους μας και σήμερα θα πλένω δυο ώρες πιάτα. 
Τι να γίνει;  

3. Τι λες; Πάμε στο ___________ αύριο; Παίζουν Ολυμπιακός - Ξάνθη. 

4. Πήγα σε αυτή τη __________________ του Θανάση Παπακωνσταντίνου… 
Φανταστικός τραγουδιστής… Την άλλη φορά θα πάμε μαζί. 
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5. Ξυπνάω νωρίς αύριο… Μήπως να πάμε καλύτερα στην απογευματινή 
_______________; Δε θέλω να τη χάσω αυτήν την ταινία, αλλά δε μπορώ και να 
ξενυχτήσω.  

6. Μπα, δε βλέπω ποτέ τηλεόραση. Και τις ________________ προτιμώ να τις ακούω 
στο ραδιόφωνο ή να τις διαβάζω στο _____________________.  

7. Η αδερφή μου τρελαίνεται για ___________________, αλλά εγώ δεν μπορώ ούτε να 
την ακούσω.  

8. Δε μου άρεσε τελικά η ταινία. Οι _______________ έπαιζαν χάλια και η 
________________ ήταν έτσι κι έτσι.  

 

3. Συμπληρώστε το κείμενο με λέξεις και φράσεις από τον πίνακα (άσκηση 
αυτοαξιολόγησης, δείτε τις απαντήσεις στο παράρτημα). 

 .  

δε νιώθουν ασφάλεια, που παρέχονται ηλεκτρονικά, την προσωπική 
επαφή, αιτήσεις, την εξοικονόμηση, έρευνα, στις ηλικίες, φορολογικής 
δήλωσης, των γραφειοκρατικών διαδικασιών, στο διαδίκτυο,  
σε γενικές γραμμές, τις ιστοσελίδες  

 

Ικανοποιημένοι οι Έλληνες από τις ηλεκτρονικές δημόσιες υπηρεσίες 

Θετική είναι ___________________ η αξιολόγηση των ηλεκτρονικών υπηρεσιών που 
προσφέρουν οι δημόσιες υπηρεσίες σε πολίτες και επιχειρήσεις στην Ελλάδα, σύμφωνα με 
μια νέα________________________.  

Περίπου ένας στους τρεις Έλληνες που έχουν πρόσβαση _______________, δήλωσαν ότι 
έχουν χρησιμοποιήσει τις υπηρεσίες του Δημοσίου _________________. Τα υψηλότερα 
ποσοστά χρήσης αυτών των υπηρεσιών σημειώνονται ______________________35-54 ετών. 
Το 72% των χρηστών επισκέπτονται ___________________των υπηρεσιών για λόγους 
πληροφόρησης, το 32% για να «κατεβάζει» ηλεκτρονικά ___________________και άλλα 
έντυπα, ενώ το 45% ολοκληρώνει συναλλαγές μέσω διαδικτύου (π.χ. υποβολή της 
___________________________). 

Θετικά αξιολογούν οι χρήστες τα περισσότερα χαρακτηριστικά των υπηρεσιών, ωστόσο 
αρκετοί δηλώνουν πως ___________________με την παροχή των προσωπικών τους 
δεδομένων στο διαδίκτυο. Επτά στους δέκα πολίτες αναγνωρίζουν _____________________ 
χρόνου και τη μείωση ______________________________που επιτυγχάνουν. 
Το 18% των πολιτών βρίσκουν περίπλοκη τη χρήση των υπηρεσιών ή του διαδικτύου, ενώ 
ποσοστό 16% προτιμούν __________________________ με τον δημόσιο υπάλληλο. 
 

http://www.tanea.gr/news/greece/article/4752904/?iid=2 – με αλλαγές 
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4. Σε ποια ιστοσελίδα μπορώ να βρω αυτές τις πληροφορίες; Διαλέξτε από τον πίνακα 
που ακολουθεί και συμπληρώστε στη δεξιά στήλη άλλες πληροφορίες που μπορείτε να 
βρείτε σε κάθε ιστοσελίδα (άσκηση αυτοαξιολόγησης, δείτε τις απαντήσεις στο 
παράρτημα). 

1. Πληροφορίες για την εκπαίδευση σε ένα Πανεπιστήμιο.  
2. Πληροφορίες για την εκπαίδευση στην Ελλάδα από τον επίσημο ιστότοπο του 

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 
3. Πληροφορίες για να γραφτώ σε ένα Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης.  
4. Πληροφορίες για τις δράσεις της Γενικής Γραμματείας Διά Βίου Μάθησης. 
5. Πληροφορίες και την αίτηση εγγραφής σε ένα ΣΔΕ. 
6. Πληροφορίες για το πρόγραμμα ενός επαγγελματικού Λυκείου. 

 

ιστοσελίδα άλλες πληροφορίες 
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5.  Διαλέξτε τη σωστή απάντηση (άσκηση αυτοαξιολόγησης, δείτε τις απαντήσεις στο 
παράρτημα). 

1. Πο πο... Ο πόνος στο αυτί μου χειροτερεύει συνέχεια. 

Α. Να σου κλείσω ένα ραντεβού με οδοντίατρο;  

Β. Κάτσε… Θα σου φέρω ένα κολλύριο.  

Γ. Περίμενε να δω αν υπάρχει σήμερα ΩΡΛ στο ΙΚΑ. 

2. Μου δίνετε μια αντιβίωση Amoxil και παστίλιες για το λαιμό;  

Α. Δεν έχουμε παστίλιες Amoxil. 

Β. Βεβαίως. Τη συνταγή του γιατρού μου δίνετε, παρακαλώ;  

Γ. Ναι. Τι αντιβίωση προτιμάτε;  

3. Είναι καλύτερα ο άντρας σου;  

Α. Εντάξει. Χτες πήγαμε στον κτηνίατρο. 

Β. Μμμ, όχι και τόσο. 

Γ. Ναι, βήχει και έχει 39 πυρετό.  

4. Τι ώρα κλείνουν τα φαρμακεία; Χρειάζομαι κάτι για το συνάχι.  

Α. Οχ, είναι Τετάρτη. Είναι κλειστά το απόγευμα. 

Β. Θέλεις να δω ποιο νοσοκομείο διανυκτερεύει; 

Γ. Νομίζω ότι έχουμε σιρόπι για το βήχα στο ντουλάπι.   

5. Αχ, εκείνος ο τραπεζίτης πάλι πονάει... 

Α. Μα, πότε πήγες στην τράπεζα; 

Β. Οχ, μάλλον θα χάλασε το σφράγισμα. 

Γ. Σου το έχω πει ότι ο οφθαλμίατρός σου δεν είναι καλός.  

6. Έχω ραντεβού με τον γυναικολόγο το απόγευμα.   

Α. Πάλι βλέπεις άσχημα όνειρα;   

Β. Μάλλον θα χρειαστείς καινούρια γυαλιά. 

Γ. Εγώ είμαι σίγουρη ότι είσαι έγκυος. 

7. Μάλλον το έσπασα, γιατρέ. Δεν μπορώ να το πατήσω καθόλου. 

Α. Για να δούμε… Θα κάνετε πρώτα μια ακτινογραφία… 

Β. Σίγουρα. Βήχετε κιόλας;  

Γ. Εντάξει. Πάρτε αυτό το σιρόπι και τα λέμε σε μια εβδομάδα.  
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Δείτε τον πίνακα του Jan Steen στον παρακάτω σύνδεσμο και συζητήστε με το διπλανό / τη 
διπλανή σας. 

http://www.wikipaintings.org/en/jan-steen/school-teacher  

This artwork is in the public domain 

 

 Τι τίτλο θα δίνατε σε αυτόν τον πίνακα;  

 Τι συμβαίνει εδώ; Ποιοι είναι; Τι κάνουν;  

 Πώς είναι η ζωή τους; Τι θα κάνουν μετά; Τι έκαναν πριν; Τι είναι σημαντικό για 
αυτούς; Γράψτε την ιστορία τους. 

 Ο Jan Steen ζωγράφισε αυτόν τον πίνακα το 1668. Τι άλλαξε από τότε στην 
εκπαίδευση; Τι έμεινε ίδιο; 

 Τι θα θέλατε να αλλάξετε εσείς στην εκπαίδευση τη δική σας ή των παιδιών σας; 

 Αν ήσασταν μέσα σε αυτόν τον πίνακα, θα ήσασταν ο δάσκαλος ή ένας από τους 
μαθητές;  

 Αν ήσασταν ο δάσκαλος τι θα κάνατε;    

 Γράψτε μια ιστορία για έναν δάσκαλο / μια δασκάλα που θυμάστε.  

 Περιγράψτε μια μέρα από τη ζωή σας ως εκπαιδευόμενου.  
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ένας δάσκαλός μου / μια δασκάλα μου  εγώ ως εκπαιδευόμενος – μια μέρα από τη 
ζωή μου  

_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 

_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 
_____________________________________ 

 

 Παρατηρήστε προσεκτικά άλλη μια φορά τον πίνακα. Βλέπετε κάτι που δεν το είδατε 
την πρώτη φορά;  

 Συζητήστε τις σκέψεις σας με όλη την ομάδα.  
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Παράρτημα 
 

Απαντήσεις στις ασκήσεις αυτοαξιολόγησης της Σύνοψης  

Άσκηση 1.  

1. ενοίκιο, κοινόχρηστα, 2. καλοριφέρ, 3. φυσικό αέριο, 4. θερμοσίφωνας, 5. νεροχύτης, 6. 
διαμέρισμα, μονοκατοικία, 7. κλιματιστικό, 8. μπαλκόνι 

Άσκηση 2.  

1. παράσταση, 2. έκανα το τραπέζι, 3. γήπεδο, 4. συναυλία, 5. προβολή, 6. ειδήσεις, ίντερνετ, 
7. παραδοσιακή μουσική, 8. ηθοποιοί, σκηνοθεσία  

Άσκηση 3.  

σε γενικές γραμμές, έρευνα, στο διαδίκτυο, που παρέχονται ηλεκτρονικά, στις ηλικίες, τις 
ιστοσελίδες, αιτήσεις, φορολογικής δήλωσης, δε νιώθουν ασφάλεια, την εξοικονόμηση, των 
γραφειοκρατικών διαδικασιών, την προσωπική επαφή 

Άσκηση 4.  

1. ιστοσελίδα «Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης», 2. ιστοσελίδα «Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων», 3. ιστοσελίδα «Δημόσιο ΙΕΚ Αγ. Δημητρίου», 4. ιστοσελίδα «Γενική 
Γραμματεία Διά Βίου Μάθησης», 5. ιστοσελίδα «Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Πειραιά»,  
6. ιστοσελίδα «1ο Επαγγελματικό Λύκειο Αμαρουσίου».  

Άσκηση 5.  

1-Γ, 2-Β, 3-Β, 4-Α, 5-Β, 6-Γ, 7-Α 
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